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JOKILÄÄNIN
seurakuntaliite

MIKÄ NIMEKSI SEURAKUNTALIITTEELLE?
Lähetä ehdotuksesi 15.4. mennessä jenna.meriruoho@evl.fi.

Valittu nimiehdotus palkitaan tuotelahjakorilla. Kaikkien ehdottaneiden 
kesken arvotaan toinen tuotelahjakori.

ISOJA PÄÄTÖKSIÄ & 
YHTEISEN TULEVAISUUDEN 

RAKENTAMISTA
Seurakunnan hallinto ja luottamushenkilöjohto 
valmiina rakentamaan Jokiläänin seurakuntaa.

Kuvassa vasemmalla Riikka Seppälä kirkkoneuvoston varapuheenjohtaja Humppilan kirkkopiiristä ja Marianne Mänki, 
kirkkovaltuuston puheenjohtaja Jokioisten kirkkopiiristä.

KEVÄT 
TUOTULLESSAAN

ILOA & VALOA
Tule mukaan 
seurakunnan 
tapahtumiin!



Onko parempi nähdä lähelle vai kauas? “Riippuu siitä, 
mitä on tekemässä.” vastasi tuttava. Olin joutunut poh-
timaan asiaa uusien piilolinssien hankinnan ääressä. 
En nähnyt enää kunnolla lähelle enkä kauas. Uusilla 
piilolinsseillä en saavuttaisi erinomaista tarkkuutta 
molempiin. Oli valittava. Tuttavani totesi myös, että jos 
täytyisi valita vain yksi aisti, niin se olisi näkö. Hän pe-
rusteli sen sillä, ettei halunnut tukehtua kalanruotoon. 
Minäkään en haluaisi tukehtua kalanruotoon, siitäkin 
huolimatta, etten hahmottaisi kunnolla kaupan hylly-
rivin toisessa päässä loukkaantuvaa puolituttua, jonka 
likinäköisyydeltäni jättäisin tervehtimättä. Valitsin siis 
nähdä paremmin lähelle kuin kauas. 

Uuden Jokiläänin seurakunnan valtuutettuna tasapai-
noilen samaisen ajatuksen kanssa. Nähdäkö lähelle vai 
kauas. Samalla kun teemme päätöksiä, jotka vaikutta-
vat tähän päivään, niitä olisi katsottava samoin silmin 
myös kauemmaksi. Se on haastavaa. Onneksi meitä 
on seurakunnan päättäjissä monta katsojaa. Joidenkin 
katse siintää horisonttiin osan tarkastellessa tätä het-
keä.  

Näkeminen ei aina ole laseista eikä linsseistä kiinni. Se 
on myös tahtotila. Itse haluan nähdä jokaisessa päiväs-
sä hyviä asioita. Peilikuvaani yritän kannustaa kauniilla 
ajatuksilla, muita samoin. Toinen näkee lasin puoliksi 
täynnä ja toinen puoliksi tyhjänä. Näkeminen on siis 
myös asenteita ja arvoja.  

Raamatun mukaan meissä kaikissa on myös hengellinen 
sisäinen silmä ja se silmä on sokea ilman uskoa. Jumala, 
taivaallinen optikkomme on luvannut meille mahdolli-
suuden päivittää hengelliset linssimme niin halutessam-
me. Uskonlasit nimittäin löytyvät pääsiäisen sanomasta.  

Toivotan kaikille pa-
rempaa näkemistä niin 
lähelle kuin kauaskin. 
Näkemisiin! 

Katja Karisukki 
kirkkovaltuutettu ja 
kirkkovaltuuston 
varapuheenjohtaja

ONKO PAREMPI 
NÄHDÄ LÄHELLE 

VAI KAUAS? 

pääkirjoitus

Kaupoissa on tarjolla monimuotoinen 
pääsiäinen. Mämmit, suklaamunat, 
pääsiäispupusuklaat ja värikkään 
karkkiraepussukat ovat houkuttaneet 
pientä kauppareissulaista. Vierekkäin on 
sulkapussit virpomisvitsojen tekemistä varten 
ja noidan luudat, hatut ja viitat. Pääsiäispupu 
munii ja rairuoholle myydään pieniä tipusia 
laitettavaksi. Mikä oikein on pääsiäinen? Miten 
siitä kertoa tai miten sitä valmistella yhdessä 
lasten kanssa?

ristilliseen pääsiäiseen kuuluu valmistau-
tuminen. Sitä kutsutaan paaston ajaksi. 
Paaston aikana mietitään, mikä on todel-
la tärkeää. Lasten kirkon Paastokalenteri 

antaa tähän hyviä vinkkejä ja tehtäviä. 
Palmusunnuntaina virpomisperinne lähettää vir-

pojat oville. Toiset pukeutuvat samalla moninaises-
ti. Pääsiäisen perinteet ovat sekoittuneet. Palmu-
sunnuntain virpomiseen ei kuulu pukeutuminen 
pikkunoidaksi ja virpomassa voi käydä ihan tavalli-
sesti omana itsenään. Virpomisloruja on useita, mikä 
niistä on sinun suosikkisi? 

 Myös pääsiäisen ruokiin sisältyy kristillistä sano-
maa. Esimerkiksi värjätyt kananmunat kertovat ylös-
nousemuksesta ja uudesta elämästä. Tähän liittyy 
myös ne pienet tipuset kevään tuoreutta vihertävällä 
rairuoholla.  Rairuohon kylväminen, virpomisvitso-
jen yhteinen koristelu ja tipujen askartelu ovat kivoja 
yhteisiä tekemisiä ja valmistavat pääsiäistä.

Pääsiäisenaikaan liittyy monenlaisia tunteita: odo-
tusta, ihmetystä, surua, hämmennystä ja iloa. Lap-
sille pääsiäinen on ennen kaikkea ilon juhla! Jeesus 
voitti kuoleman. 

K

LÄHETYKSEN 
TOIMINTAPIIRI 
– yhdessä olemista ja 
tekemistä
Jokioisten seurakuntatalolla kokoontuvan Jokiläänin 
seurakunnan Lähetyksen toimintapiirin juuret ulottu-
vat vuosien taakse. Piirin alkuperäinen tarkoitus on yhä 
sama: yhdessä seurakunnassa toimien saa kohdata toi-
sia sekä toimia lähetystyön hyväksi. Seurustelun lomas-
sa oman kiinnostuksen mukaan saa valmistaa käden 
tuotteita keväällä ja joulun aikaan pidettäviin myyjäisiin. 
Ideoita valmistettaviin tuotteisiin löytyy osallistujilta ja 
tarvikkeita niiden toteuttamiseen seurakunnalta. Piirissä 
saa myös hiljentyä hartauden muodossa sekä nauttia il-
tapäiväkahveista. Tunnelma on hyvinkin leppoisaa. 

Toimintapiirin toiminnassa yhdistyy kuin huomaamatta 
Lähetystyön tukeminen ja tekeminen. Myyjäistuotot tu-
loutetaan seurakunnan nimikkolähettien työn tukemi-
seen kunkin lähettiperheen lähettävän järjestön kautta. 
Viikoittainen yhteen kokoontuminen rytmittää osallistu-
jien viikkoa ja antaa mahdollisuuden nähdä toisia. Olet 
tervetullut tutustumaan ja osallistumaan toimintaan. 
Lähetyksen toimintapiiri kokoontuu maanantaisin klo 
13-16 Jokioisten seurakuntatalolla Temppelitie 2. Piirin 
aloitus on yhteinen, mutta lopetus on liukuva kunkin 
oman aikataulun mukaan.

Ulla Lähdekorpi
toimintapiirin vetäjä, lähetysaktiivi

KRISTUKSEN RAKKAUDEN KÄRSIMYSTIE  
–palvelu kohti pääsiäistä
Elämme nyt paastonaikaa. Paastonaika on pääsiäistä edeltävä 40 päivän 
ajanjakso. Paastonaika on kirkkovuoden ajanjakso, jonka aikana on 
tarkoitus laskeutua muistelemaan Kristuksen kärsimystietä kohti 
ristinkuolemaa, ja kuoleman kautta kohti pääsiäisen ylösnousemuksen 
riemua. Paastonaika on meille myös varattua aikaa katumukselle, 
mielenmuutokselle ja parannuksen tekemiselle. 

aasto ei ole paremmaksi pyrkimistä tai kil-
pailua. Se on hiljaisuudessa nöyrtymistä, 
Herran läheisyydessä pienentymistä ja Her-
ran suurentumista. Loppupeleissä kyse ei 

ole minusta, ei ollenkaan, kyse on Jeesuksesta ja Hä-
nen suuresta uhrauksestaan ristinkuoleman kautta, 
jonka hän teki rakkaudesta koko ihmiskuntaa kohtaan.

Paasto on meille siunaus. Se on pysähtymistä 
miettimään, mihin oikeasti käytän aikani.  Mikä vie 
liikaa huomiotani?  Mistä haluan päästää irti tai luo-
pua? Mikä, kuka tai mitkä asiat ovat menneet tär-
keimmän suhteeni edelle, joka antaa minulle ikuisen 
elämän! 

Pohdintojen lisäksi tai seurauksena jotkut päättä-
vät paastota mm. somesta, ruoasta, herkuista tai eko-
paaston hengessä tehdä kestävämpiä valintoja ympä-
ristöä ajatellen.      

Paastonaika on myös herättelyä lähimmäisvastuu-
seen. Rakkauden kaksoiskäskyssä sanotaan näin: 

P

”Rakasta Herraa sinun Jumalaasi kaikesta sydä-
mestäsi ja kaikesta sielustasi ja kaikesta mielestäsi ja  
lähimmäistäsi niin kuin itseäsi.” (Matt.22:37–39)

Jokiläänin seurakunnan ensimmäinen kirkkoherra va-
litaan välillisellä vaalilla. Tampereen tuomiokapituli 
on julistanut kirkkoherran viran haettavaksi 2.4.2026 
kello 15.00 mennessä. 

Kapitulin valitsema haastattelutyöryhmä haastattelee 
virkaa hakeneet 7.4. 2026. Tavoitteena on, että tuomio-
kapituli tutkii hakijoiden kelpoisuuden ja antaa kelpoi-
sista hakijoista lausunnon 8.4.2026 istunnossa, jonka 
jälkeen kirkkoherranvaalin toimittaminen siirtyy seura-
kunnan tehtäväksi. Rovasti Sirpa Viherä on määrätty 
vaalin valmistelijaksi. Kirkkoneuvosto vastaa vaaliin liit-
tyvästä tiedottamisesta. 

Jokiläänin seurakunnan kirkkovaltuuston lausunnon 
(3.3.2026 § 41) mukaan kirkkoherralla tulee olla:

•	 kyky strategiseen suunnitteluun ja  
-johtamiseen

•	 hyvät henkilöstöjohtamisen taidot
•	 vuorovaikutuksen, viestinnän ja  

verkostoitumisen osaaja
•	 vapaaehtoistyön määrätietoinen kehittäjä
•	 hyvä talouden tuntemus ja taloudellinen ajattelu

Kevään aikana tiedotetaan hakijoista, valinnan etenemi-
sestä ja seurakuntalaisten mahdollisuuksista tutustua 
hakijoihin sekä tilanteista heidän kohtaamiseensa.

KENESTÄ ENSIMMÄINEN 
KIRKKOHERRA?

Humppilan kirkon ulkopuolinen remontti käynnistyy 
pääsiäisen jälkeen. Remontin yhteydessä kunnoste-
taan kirkon julkisivujen puuosia. Samalla tarkastellaan 
rappausten kuntoa ja tehdään tarvittavia korjauksia. 
Kirkon kunnostustyöt ajoittuvat kesäkaudelle. Kor-
jauksen aikana kirkon käyttö on rajoitettua arkipäivinä. 
Lauantaisin kirkossa voidaan remontista huolimatta to-
teuttaa hautauksia. Samoin jumalanpalvelukset pide-
tään kirkossa sunnuntaisin koko korjaushankkeen ajan.

Tänä vuonna valmistellaan Humppilan kirkon sisäpuo-
lista remonttia, jonka toteutus ajoittuu kevään ja kesän 
2027 ajalle. Päätökset tästä hankkeesta tehdään sen 
laajuuden ja toteutustavan osalta vuoden 2026 aikana. 

Vaikka Kristuksen kirkko on ennen kaikkea hänen seu-
raajiensa yhteisö, tarvitsee se myös toimintaansa tiloja. 
Kirkon rakentaminen on yhteisön rakentamista ja tilojen 
korjaamista.  Kiitos kärsivällisyydestä remontin aikana.

AIKA ON KORJATA JA 
RAKENTAA

Kausityöntekijät aloittavat työnsä huhtikuun aikana, 
jolloin aloitamme hautojen siistimiset. Pyydämme ys-
tävällisesti poistamaan hautalyhdyt ennen töiden aloi-
tusta.

Hautainhoitotarjoukset lähetetään järjestelmäpäivityk-
sen vuoksi poikkeuksellisesti vasta huhtikuun loppuun 
mennessä. Vaihtoehtona on mahdollisuus ottaa myös 
10 vuoden hoitosopimus. Kukkalajikkeet ovat Big Bego-
nia ja Aurinkoliisa. Lisäksi tarjoamme myös viisivuotis-
ta perennahoitosopimusta.

Mukavaa kevään odotusta toivottaa hautausmaiden 
työntekijät.

KEVÄISET TERVEISET 
JOKILÄÄNIN 
HAUTAUSMAILTA!

LASTEN KIRKKO -VERKKOSIVUSTOLTA 
löytyy paljon materiaalia, joita voi hyödyntää lasten kanssa, kun haluat vastata kysymykseen 
“äiti, millainen on kristillinen pääsiäinen?” Voit ladata värityskuvia, katsella lauluvideoita 
lasten kanssa tai katsoa yhdessä pääsiäistarinan, joka on kerrottu Legoilla.

www.lastenkirkko.fi/ilon-paasiainen

Kuvitus: Lastenkirkko

Jokiläänin seurakunnan yhteystiedot
Seurakuntatoimiston vaihde ma–to klo 9–13
puh. 03 4240 100, jokilaanin.seurakunta@evl.fi 
Keskuskatu 29 B, 31600 Jokioinen

Seurakuntatoimistot ovat auki 
klo 9–13 seuraavasti:

Humppilan toimipiste: 
Kirkkopellontie 1, 31640 Humppila
Avoinna maanantai ja keskiviikko 

Jokioisten toimipiste: 
Keskuskatu 29 B, 31600 Jokioinen
Avoinna maanantai, tiistai ja torstai

Ypäjän toimipiste:
Perttulantie 8, 32100 Ypäjä
Avoinna tiistai ja torstai

On tärkeää pysähtyä miettimään rakastanko Her-
raa koko sydämestäni, sielustani ja mielestäni? Mi-
ten minä voisin palvella lähimmäistäni, auttaa apua 
tarvitsevaa? Olenko ymmärtänyt kuinka paljon Herra 
itse rakastaa minua?

Yhteisvastuu on kirkon jokavuotinen hyvänteke-
väisyyskeräys, joka on vahvasti heikoimman lähim-
mäisen puolella. Jokainen ihminen on avun arvoinen! 
Keräyskohteena on tänä vuonna ikäihmiset Suomes-
sa ja ulkomaan kriisialueilla. Suomessa kannetaan 
huolta yksinasuvista ikäihmisistä, jotka tuntevat tur-
vattomuutta, huolta ja pelkoa pärjäämisestä. Kaikilla 
ei ole turvaverkkoa ympärillään ja yhä huonokuntoi-
sempia ikäihmisiä hoidetaan kotona. Keräyksen varat 
kohdistetaan etsivään ja kohtaavaan vanhustyöhön, 
luodaan uusia kohtaamispaikkoja sekä ryhmä- että 
yksilötasolla. Keräyksen lisäksi jokainen meistä voi 
huomioida lähellä olevaa ikäihmistä ja tarjota apua.

Jeesus rakastaa jokaista äärettömän paljon. Hän 
kuoli puolestamme ristillä. Jeesus tiesi mitä tuleman 
piti, mutta hänkin tiesi, että kyse ei ollut pelkästään 
hänestä, vaan Hän oli kuuliainen isälleen ja teki Isän-
sä tahdon loppuun saakka. Saamme siis turvallisella 
mielellä kääntyä Hänen puoleensa ja tunnustaa syn-
timme, väärät valintamme sekä toimintamme. Jeesus 
on ainut, joka pystyy vapauteen meidät vapauttamaan. 
”Kristus nousi kuolleista ja kuolemalla kuoleman voit-
ti, ja haudoissa oleville elämän antoi” (virsi 90).

Siunattua paastonaikaa ja 
tulevaa pääsiäisen riemua!

Elise Hartonen
Jokiläänin seurakunnan diakoni

KEVÄTMYYJÄISET SEKÄ KAHVIHETKI
LA 28.3.2026 KLO 13–15

JOKIOISTEN SEURAKUNTATALOLLA, Temppelitie 2

Myynnissä leivonnaisia sekä toimintapiirin kevään tuotteita.
Olet lämpimästi tervetullut

Tuotto Jokiläänin seurakunnan nimikkolähettien työn tukemiseen.

“ÄITI, MIKÄ ON 
PÄÄSIÄINEN?!"



VALMISTAUDU JA
JUHLI PÄÄSIÄISTÄ
JUMALANPALVELUKSISSA 
Katso pääsiäisen tapahtumat tarkemmin 
Jokiläänin seurakunnan verkkosivuilta 
www.jokilaaninseurakunta.fi


